

# 路边短时停车,可来这些新车位

## 停管部门:对临时停车位实施动态管理调整

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐 文/图)近日,有不少市民在街头看到,一些道路上施划了新的停车位。这些车位有编号、标线、“P”牌,都是正规的道路停车位。

昨天下午,记者先后来到经七路、经一路、红专路等路段,路边已划有带编号停车位。现场工作人员介绍,车位设立均经过审批,这些路段此前乱停车现象严重,设立车位旨在减少乱停车现象。



## 老旧小区改造是“面子”更是“里子”

嵌入式、内涵式暖心服务  
让居民生活更惬意

本报讯(郑报全媒体记者 刘伟平 通讯员 程聪聪 文/图)“我们的生活大变样!老旧楼院小区改造让我们的生活环境变得更加优美,让大家的素质迈上新台阶,我们的城市品质也得到了提升,生活更惬意!”二七区大学路街道祥和社区居民对生活环境的改变纷纷竖起大拇指。



## 市民:正规车位既满足需求,又避免拥堵

为了解决短时停车问题,目前我市正在组织施划新一批的道路临时停车位,计划到8月中旬,道路临时停车位数量在4万个左右,这也是我市首次大规模调整道路临时停车位。

“这车位划得太及时了,我们小区就没什么车位,别说汽车了,有时候连电瓶车都不一定过得去。”家住黄河路经七路口附近

的杨先生说,这附近老旧小区多,停车空间非常有限,不仅刚蹭时有发生,乱停乱放还导致消防通道被占,存在严重的安全隐患。

而以前停车问题比较突出的经一路(红专路至农业路)上,道路西侧也施划了停车位,有了收费管理员加入,这里的停车秩序好了很多。刚理完发出来的李先生说,正规的停车位较大缓解了市民的短时停车难题。

### 法条链接

## 不影响人、车通行 道路范围内 可施划停车位

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十三条,在城市道路范围内,在不影响行人、车辆通行的情况下,政府有关部门可以施划停车泊位。

道路置划停车位都必须遵守相应法规,此次增加道路临时停车位,也是本着科学合理原则,施划停车位后,能引导车辆有序停放,减少乱停乱放对交通带去的拥堵。

根据《城市道路内停车泊位设置规范》,双向机动车通行道路,车行道路路面实际宽度大于等于12米时,可两侧设置泊位,大于等于8米、小于12米时,可单侧设置泊位。机动车单向通行道路,车行道路路面实际宽度大于等于9米时,可两侧设置泊位,大于等于6米、小于9米,可单侧设置泊位。

## 声音:临时停车位不会影响电动车通行

有市民担心施划的新停车位占用非机动车道,市民董先生持不同看法:“除了上下班的高峰期,平时电动车、私家车和公交车还是能顺畅通行。设立这些停车位后,很少有私家车乱停乱放,道路顺畅更多。”

经七路一名收费人员说,临时停车的比较多,但一般一两个小时就会开走。这些停车位虽然占据了一定道路,但并不影

响电动车通行,“这些电动车车速太快了,开慢一点什么事都不会有”。

“即便是有非机动车道,也随处可见自行车、电动车飞驰在快车道上。”对于路边停车位是否对电动车和交通有影响时,市民刘女士说,停车泊位的划定一定程度上解决和规范了停车问题。“原来没有划泊位的时候也有人在那儿停车,现在划定了停车位,方便了有车一族。”

## 停管部门:将根据需求和路况调整临时停车位

市停管中心工作人员表示,路面规划临时停车位前,会根据道路条件上报交警部门,之后再配合交警部门进行实地勘查,符合条件并经过交警部门审批后,就可以划停车位。

城市道路内停车泊位不能长期停放,“临时”的另一种意思是,这种停车位并不一定一成不变地长期存在。根据道路交通安全法第二十九条,道路、停车场和道路

配套设施的规划、设计、建设,应当符合道路交通安全、畅通的要求,并根据交通需求及时调整。

停管中心工作人员介绍说,路面上划设的停车位,属临时停车位,且处于动态管理,每年根据停车需求、道路通行状况、路面情况进行审核并进行相应调整。如果路面情况发生变化,下一步将考虑取消该路段的停车泊位。

7月27日,记者走进社区为居民们开辟出的一块属于自己休闲娱乐的“小天地”——社区党群服务中心。初来乍到的人一定想不到,现在人气居高不下的“网红打卡地”曾经是多种问题缠绕的老旧楼院。

在宽敞明亮的党群服务中心“城市书房”里,孩子们在新建的儿童乐园里游戏打闹,郑品书舍里的读者正在聚精会神品读书籍,老年人在祥和剧场里“飙”红歌展才艺,祥和智乐棋牌室里居民正在比拼棋艺,祥和学堂的老师正给孩子们讲解科普知识……没有嘈杂熙攘,大家都沉浸于自己的世界,安静、专注。

“老旧小区改造的不仅是‘面子’,其实更重要的是‘里子’。”祥和社区党委书记刘翠告诉记者,社区通过郑品书舍、祥和学堂、祥和之声、祥和智乐、祥和剧场、祥和之家等15个功能室的打造,为辖区群众提供嵌入式、内涵式暖心服务。同时街道还创新志愿服务模式,在郑品书舍“大城小爱”志愿服务驿站注册成为志愿者,参与社区志愿服务即可获得积分,兑换相应物品。比如,党员们通过一定积分的志愿活动,可以在吧台兑换一杯“党建咖啡”,通过类似的方式,进一步推动社区治理和服务创新工作。

除了党群服务中心,随着家园的旧貌换新颜,不断收到的“福利”,让每一个生活在这里的居民都有说不完的心里话:“环境大变样,大家伙的心情从来没有这么愉快过!”